

1
2
3 **ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE GOVERNANÇA DIGITAL DO**
4 **INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARANÁ**
5 **REALIZADA EM 18 DE FEVEREIRO DE 2022**
6

7 Aos dezoito dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às nove horas, reuniu-se, por
8 videoconferência, em reunião extraordinária, o Comitê de Governança Digital do Instituto
9 Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Paraná, sob a presidência do Reitor Odacir
10 Antonio Zanatta, com a presença dos seguintes membros: Amarildo Magalhães, Cezar
11 Fonseca, Juliano Maritan (substituto de Celso Buiar), Marcelo Estevam, Onivaldo Flores
12 Júnior, Paulo Yamamoto e Rafael Poltronieri. O presidente iniciou a reunião dando as boas-
13 vindas a todos. No **Expediente, item 1**, colocou em aprovação a ata da reunião ordinária
14 de 12 de agosto de 2021, que foi aprovada por unanimidade. No **item 2**, informou a
15 ausência justificada para reunião de hoje. Na **Ordem do Dia, item 1**, “**Processo**
16 **23411.016441/2020-49, referente à proposta de homologação da Resolução ad**
17 **referendum CGD/IFPR no 03, que aprovou o Plano de Adequação do Instituto Federal**
18 **de Educação, Ciência e Tecnologia do Paraná à Lei Geral de Proteção de Dados – Lei**
19 **no 13.709/2018**”, o relator Onivaldo Flores Junior apresentou parecer favorável à proposta
20 apresentada. Sem manifestações, o presidente colocou a matéria em votação, sendo
21 aprovada por unanimidade. No **item 2**, “**Processo 23411.008019/2020-10, referente à**
22 **institucionalização do Sistema Helios Voting como software oficial para realização de**
23 **eleições não presenciais e estabelece as orientações de uso do sistema de votação**
24 **on-line no âmbito do IFPR**”, o relator Rafael Poltronieri apresentou parecer favorável à
25 proposta apresentada. Após considerações, o presidente colocou a matéria em votação,
26 sendo aprovada por unanimidade. No **item 3**, “**Processo 23411.012846/2019-74,**
27 **referente à Proposta de Regulamentação para criação, utilização, suspensão e**
28 **exclusão de e-mails e grupos institucionais**”, o relator Amarildo Magalhães apresentou
29 parecer favorável à proposta apresentada, condicionado ao atendimento da condição
30 expressa nas considerações de seu relato. Paulo Yamamoto falou sobre a preocupação
31 com o acréscimo de custeio e seus reflexos, questionando se a questão foi analisada pelo
32 relator. Amarildo respondeu que não considerou a questão de custos em seu relato porque
33 o processo não traz essa informação, e propôs condicioná-la à disponibilidade orçamentária.
34 Cezar Fonseca falou sobre a importância dos e-mails dos discentes à instituição, e sobre a

35 preocupação com a proteção dos dados pessoais e o valor monetário. Paulo Yamamoto
36 comentou sobre a possibilidade de incluir a questão orçamentária do e-mail dos estudantes
37 dentro da rubrica da assistência estudantil, e falou sobre o planejamento necessário para os
38 avanços do tema. Cezar falou sobre a legalidade a respeito da exclusão dos e-mails
39 institucionais e informações neles contidos, ressaltando que os arquivos que neles se
40 encontram são documentos oficiais. Onivaldo propôs levar a questão para análise jurídica.
41 Cezar propôs fazer uma diligência junto ao setor de Arquivo e à Procuradoria Federal junto
42 ao IFPR. Após considerações, Onivaldo Junior pediu vistas do processo, para melhor
43 instrução/encaminhamentos do processo. Amarildo sugeriu que o processo seja novamente
44 discutido em reunião extraordinária, devido à urgência do assunto. O pedido de Onivaldo
45 foi colocado em apreciação, sendo aprovado por unanimidade. No **item 4, “Processo**
46 **23411.005643/2021-46, referente à proposta de Regulamentação da implantação do**
47 **Portal de Revistas e Periódicos do Instituto Federal de Educação, Ciência e**
48 **Tecnologia do Paraná e estabelece normas para criação de revistas e periódicos no**
49 **âmbito da instituição”**, o relator Paulo Yamamoto apresentou parecer favorável à proposta
50 apresentada. Após considerações, o presidente colocou a matéria em votação, sendo
51 aprovada por unanimidade. No **item 5, “Processo 23411.013974/2021-50, referente à**
52 **Política de Proteção de Dados Pessoais do IFPR”**, o relator Onivaldo Flores Junior
53 apresentou parecer favorável à proposta apresentada, com sugestões e observações
54 presentes em seu relato. Cezar Fonseca fez uma explanação a respeito da construção do
55 documento na instituição. Sem mais manifestações, o presidente colocou a matéria em
56 votação, sendo aprovada por unanimidade. No **item 6, “Processo 23411.016067/2021-62,**
57 **referente à solicitação de Cessão do Data Center do IFPR para o Campus Pinhais”**, o
58 relator Marcelo Estevam apresentou parecer inconclusivo, sugerindo que seja realizada
59 pela Dtic uma consulta aos *campi*, a fim de verificar a existência de demais interessados
60 nos equipamentos do Data Center e, havendo, sejam definidos critérios para a sua
61 distribuição. O presidente propôs que na próxima reunião do Colégio de Dirigentes do IFPR,
62 a ser realizada em 24 de fevereiro, haja um questionamento para que os interessados se
63 manifestem a respeito. Sem manifestações contrárias, a proposta foi aprovada por
64 unanimidade. Onivaldo informou que irá encaminhar um e-mail explicativo aos Dirigentes
65 um dia antes da reunião. No **item 7, “Readequação do Regimento do CGD”**, o relator
66 Paulo Yamamoto falou sobre a necessidade de revisão do Regimento, propondo a criação

67 de um Grupo de Trabalho responsável pela readequação do documento. Os conselheiros
68 Cezar Fonseca, Onivaldo Junior e Paulo Yamamoto voluntariaram-se para participar como
69 membros do Grupo. No **item 8, “Processo 23411.008472/2021-15, referente ao Plano de**
70 **trabalho implantação SUAP”**, o relator Onivaldo Flores Junior apresentou parecer
71 favorável à proposta apresentada, com sugestões e observações presentes em seu relato.
72 Apresentou ainda, o cronograma de implantação SUAP e plano detalhado constantes no
73 Despacho 1606006 do referido processo. Após considerações, ao presidente colocou a
74 matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade. No **item 09, “Proposta de**
75 **Calendário de Reuniões 2022 para o CGD: reuniões em 24/05, 12/08 e 18/10/2022”**, o
76 presidente colocou a proposta com as respectivas datas em apreciação, sendo aprovada
77 por unanimidade. Na **Comunicação dos Conselheiros**, Paulo Yamamoto falou sobre o
78 processo de adequação/migração do sistema Sei para a versão 4.0, informando que o tema
79 deverá ser pautado na próxima reunião. Onivaldo comentou sobre as cobranças a respeito
80 da conclusão da transformação digital dos órgãos pelo Governo Federal, que deverá ser
81 cumprida até dezembro deste ano, mas que devido à implantação do SUAP na instituição,
82 possivelmente sofrerá atrasos. Cezar Fonseca falou sobre o relatório de dados abertos
83 publicado no site do IFPR, no menu de acesso à informação. Esgotada a pauta, o
84 presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às doze horas
85 e cinquenta minutos, da qual eu, Simone Block Samulewski, da Secretaria dos Órgãos
86 Colegiados, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada será assinada pelo presidente e
87 demais presentes.

88 Odacir Antonio Zanatta

89 Amarildo Pinheiro Magalhães

90 Cezar Fonseca

91 Juliano Maritan (substituto de Celso Buiar)

92 Marcelo Estevam

93 Onivaldo Flores Junior

94 Paulo Yamamoto

95 Rafael Poltronieri